



送“龙卡”贴“龙鳞”齐乐“龙龙”

全市中小学生新学期返校报到 校园“迎新”满满仪式感

校园你好，同学们回来啦！2月25日，青岛中小学迎来返校报到日。新学期新气象，各学校老师们精心准备了“开学礼”，用充满仪式感的迎新仪式，迎接学生们归来。经过一个假期的休养生息，孩子们“龙”光焕发，热情满满地重新迈入校门，期待在新学期中获得新的知识和成长。

“龙”气满满 贴“祈福龙鳞”收“祝福龙卡”

校园迎新，龙年元素成为主角。昨日上午，青岛文登路小学举行“星·龙”耀四海，共赴新征程”返校日活动。为迎接同学们重返校园，学校在校门口特别设置了拍照打卡装置，还准备了报到礼物——精心制作的“星耀龙卡”，由龙优优、龙勤勤、龙聪聪、龙康康、龙美美五种龙卡组成，以“卡通形象+优势技能”的方式，分别展示了学校在德、智、体、美、劳方面对同学们提出的发展要求，表达了美好祝福，激励大家在新的学期中继续努力拼搏，成为有担当、有智慧、有爱心的新时代好少年。部分班级的学生别出心裁地戴着龙头帽、龙发饰等参加报到仪式，寓意新学期振奋龙马精神，百尺竿头更进一步，仪式感拉满。

返回久违的校园，青岛海逸学校的同学们迎来以“龙光焕发新学期 星辰大海远航时”为主题的报到日活动。全体师生欢乐相约，共赴成长，开启元气满满的新学期。作为校园的小主人，学生们将自己在假期中寻找的龙元素实践作业以不同方式呈现，传递龙文化的精神内涵，续写龙文化的新时代活力。随后，学校将精心设计的新学期礼物——“祈福龙鳞”赠予同学们，学生们将自己对新一年的期许写在一张张颜色各异的“祈福龙鳞”上，并张贴在心愿板上。在各班的开学第一课上，老师们精心准备各种环节，强调了心理健康和安全意识，引领学生在轻松、愉快的气氛中进入新学期。

“龙”腾虎跃 进校“写祝福”校长“送礼物”

走红毯，从校长手上接过心愿卡，在寓意美好祝福的背景板前合影留念……新学期报到日，青岛53中学生的“回家”之路充满仪式感。昨日一早，青岛53中校门口，校长王升文和各学部干部一起迎接学生“回家”。为了让孩子们以积极愉悦的心态返回校园，感受“五三家庭”对学生们回到校园的热情与期待，学校举办“龙年新征程 阳光再启航”主题校仪式。各班组织学生在迎新展板前拍摄集体照，通过集体活动引导同学们尽快融入集体，消除疏离感，为新学期留下有意义的记录。

开学在即，学校全面开展2024年春季学期“开学第一课”主题教育活动。1—9年级学生在各班召开“开学收心主题班会”，通过心理辅导、安全常规教育、“成长心愿卡”填写悬挂等活动，引导学生回顾假期生活，分享假期中的有趣经历和成长故事；帮助学生调整心态，尽快适应新学期的学习和生活。

作为去年新开办的九年一贯制学校，“一长两校”纳入53中教育集团的青岛中央商务区实验学校也举行了别具匠心的“开学礼”。报到日，学校给每名中实学子送上一个橙子，希望孩子们新学期事事顺利、心想事成。带着对新学期的渴望和期盼，孩子们在踏进校园的时候，将自己新的学期希望以及对同学、老师、学校的祝愿写在龙鳞上，粘贴在校园里的“飞龙”身上，一



文登路小学学生展示报到礼物“星耀龙卡”。



青岛中央商务区实验学校学子写“龙鳞”。



青岛42中报到日为学生颁发证书。

给学校一个奇迹！奋战一百天，给自己一个未来！”

对于高三学子来说，“最后的100天”应该怎么做？从教29年的校长于洪宝为同学们送上“备考锦囊”：破釜沉舟，背水一战；心无旁骛，一心学习；“问”字当头，各个击破；遵守纪律，排除干扰，心态平稳，不慌不忙。他向同学们送上真挚的祝福，“青春

“小神兽”归笼来“龙”光焕发

高三学子百日誓师家长上“第一课” 新学期新气象



青岛海逸学校开展主题开学报到日活动。



青岛16中高三学生手举向日葵走过“成功门”。董真 摄



青岛53中校长王升文在校门口迎接学生。

“龙”马精神 国旗下宣誓 争做好少年

2月25日，青岛第二实验初中新学期开学典礼在学校操场举行，全体师生齐唱国歌，郑重许下厚德、博学、求真、笃行的新学期承诺，争做全面发展好少年。

“十二年的苦读，就像是万米长跑，最后的一百天就是最后的至关重要的一百米，我们要把握好机会全力向前冲刺，到达终点线，考上自己理想大学。”学生代表尹泽文引用张桂梅校长的名言“我生来就是高山而非溪流”，号召同学们变压力为动力、变决心为信心、变誓言为行动，以必胜的信念、坚韧的毅力，奔赴美好的未来。

“新的学年，我希望大家乘龙之势，永葆初心、继续以砥砺奋进之姿，做最好的自己。”开学典礼上，作为二实验新任“掌门”的校长于洪宝以“做最好的自己”为主旨，向同学们强调了“行”“稳”“远”三字的重要性。于洪宝表示，生命的成长需要立志、笃志、勤勉和奋进，“志向很宏大，眼界很开阔，格局很宽广。路虽远，行则将至；事虽难，做则必成。新的一年已经启程，祝愿老师们、同学们，在新学期向着最美好的梦想勇毅前行。”

“优秀班集体”“优秀小记者”“运动达人”“劳动之星”“全能达人”……昨日，青岛42中通过举行“龙年寒假实践活动颁奖仪

式”迎接新学期。寒假期间，学校组织的实践活动为学生们提供了一个展示自我、锻炼能力的平台，各班学生通过积极参与学会了劳动技能，培养了勤劳节俭、感恩父母等优秀品质。报到日当天，各班根据学生的寒假实践活动总结，为获奖学生进行表彰并颁发奖状。

“欢乐的假期结束了，我们即将投入到紧张而充实的学习生活中。此时，我们需要调整心态，规律作息，尽快将注意力从假期的放松转移到有规律的学习上。”七年级三班的冯孚嘉作为学生代表发言，她认为“明确目标”是学习前进的方向和努力的动力，再者，要认识到学习的重要性，不断拓展知识边界，虚心向老师请教，在老师的帮助下提高学习成绩。

“优秀班集体”“优秀小记者”“运动达人”“劳动之星”“全能达人”……昨日，青岛42中通过举行“龙年寒假实践活动颁奖仪

昨日一早，青岛德县路小学校园再次

回荡起久违的笑声。寒假收官，孩子们的小书包里装满了实践心得、艺术作品、研学报告等寒假收获，以昂扬向上的精神面貌重返校园。

学校在寒假中为各级部学生分层次安排了丰富多元的实践活动，同学们在老师的引导下，制定好寒假学习计划，进一步学习了如何做好爱眼护眼、垃圾分类、家务劳动，参与了征文、绘画比赛。值得一提的是，学校以“童眼看中国，慧聚老街里”为研学项目，助力青岛老街复兴，组织同学们以自己喜欢和擅长的方式，通过网络查阅、实地调查、采访老居民等方法开展项目研究。

同学们返校时带回了丰硕的学习成果，从研究报告到老街“画像”，从互动视频到“给区长伯伯的一封信”……以多元多维的研究形式为历史城区保护更新建言献策，展现出自己在城市更新建设方面的深度思考和理解。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真 张琰 于娜

■新闻延伸

前置家庭教育指导 树立科学育儿观念 青岛推出春季学期“家长开学第一课”

本报2月25日讯 日前，市教育局以“智慧引领成长路 家校共筑未来桥”为主题，在全市范围内推出2024年春季学期“爱润成长·家长开学第一课”。今年“开学第一课”分为全学段通识课程、小学段专题课程和初中段专题课程，通过前置家庭教育指导，帮助广大家长树立科学育儿理念，掌握正确家庭教育方法，从而让家长、学生快速适应新学期。

“第一课让我们家长知道了小学期间不要在意考试成绩，要着重培养孩子良好的学习、生活和阅读习惯，重点培养提高孩子的思维能力、解决问题能力和审美能力。同时还要在品德方面重身教，重家风，努力给孩子营造一个良好的成长环境和家庭学习氛围。”

城阳区国城小学二年级四班赵嘉仪的爸爸赵吉伟在看完开学第一课后颇有感悟。

让胶州一中高二学生家长安鑫感触最深的，是老师和专家分享的《智慧锦囊 助力启航》这一课，为家长如何陪伴孩子度过高中生活指明了方向。她认为，“高中阶段的孩子学业繁重，压力大，且正值青春叛逆期，自我意识强烈，作为家长在做好孩子后勤保障的同时，也要加强自身学习，及时调整教养角色和教养方式，和孩子同频共情，才能更好地助力孩子实现梦想。”

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真

民警特警全力 守护校园安全



蒋玉好在校门口执勤。刘卓毅 摄

2月26日是青岛市中小学开学的日子。25日，孩子们要到学校报到。

25日早晨7时许，在崂山区第二实验小学，埠东治安派出所民警蒋玉好踏着积雪开始了巡查。他先是绕着学校走了一圈，细细查看了围墙和护栏，随后来到学校的监控室，在高处查看了整个校园情况。他看到每个执勤点都有人在巡查。“我们会定期对学校的消防安全设施进行检查，检查安全出口，检查消防车环形通道是否畅通。”蒋玉好告诉记者，派出所每个月定期对校园安保力量进行防暴处突培训，教校园保安正确使用钢叉、盾牌等器械，配合民警的下一步工作。

上午8时许，进入校园的孩子越来越多。蒋玉好佩戴好装备，来到劲松八路校门前执勤，打开了警车警灯——只要有警察站在校门口，就是对不法分子最好的震慑。

崂山区第二实验小学占地面积大，有3400多名学生，靠近交通要道，安保压力大。一旦开学，除了劲松八路的校门口，在同安路的校门口、甚至是通往国信体育场停车场的天桥上，都有安保力量在执勤。

为了守护校园安全，崂山公安分局各警种早已行动起来，崂山交警根据各学校周边道路交通实际情況，安排警力提前规划好了疏导道路线和极端天气的应急措施，对校车安全展开核查；各派出所社区民警开始“备课”，准备典型的案例，开启交通安全、禁毒、反诈等宣传。

确保校园安全，各个分市局和辖区派出所也都“守土有责”。

青岛公安还有一支精锐的机动护校力量：特警。崂山区实验学校等6所学校学生多、周边交通道路环境复杂，今年春季开学季，在这6所学校门口，每天都会有特警铁骑队员执勤。他们早晨比学生早到校，下午坚守到学校放学后，担负着护校责任。

执行护校任务时，特警铁骑队员将全部统一穿着战训服，带齐单警装备。今年开学后，特警铁骑队员将要在李沧区奇峰路幼儿园护校。威武帅气的特警形象出现在校门口，将给师生多一份安全感。“就是要让孩子和家长们看到，警察在他们身边。”滕晓丽说。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅